25.5.2014 BBMNC

BBIC

Question #1 (1 point)

Mpu Bepudunkaums Ha NPOEKTHU peLlleHns ce n3cneaBaTt clegHnTe Tunose gedekTu:

() Mpewku Npun ynpaeieHne Ha n3BbplIBaHe Ha gencreuata (control flow)
() WHTepdelicHn rpewkun

(O HOeknapaTtumBHu rpewkn (data declaration)

() Hsima BepHM OTroBopM

Question #2 (1 point)

Kou pedektu ca BUANMU 3@ KpanHUAT noTpebuten

(O Nospega (failure)
() HapyweHwune(fault)
(O T'pewka (error)

(O HewunsnpasHoc (bug)

Question #3 (1 point)

[locoyeTe BCUMYKM OCHOBHW MPUHLMMNN Ha TECTBAHETO.

L) He nnaHupanTe TecroBe C Npe3yMnuunaTa, 4e HAMa rpeLlKku
L) JedurHnpaHeTo Ha O4YaKBaHUA pe3ynTaT/M3Xo4AHU AaHHU
L) Tectose TpsibBa na ob6xBalwiaT camo CiiydyamTe C HEBaNMAEH UM HeEOYaKBaH BxoaeH Habop OT AaHHMU.

TecTBaHETO He Ce MHTepecyBa OT NpoBepkKaTa AajM NporpamaTa npasBu TOBa, 3a KOETO € Cb3AaAeHa,
a caMo MpoBepKa Aajsn nNporpamaTa npasBu Hela, 3a KOUTO He e NpejHa3HavyeHa

L] TpsbBa na ce ns3bsareat 6e3cMUCNEHNTE TECTOBE OCBEH akKo Nporpamta He e 6e3cMmcieHa

Question #4 (1 point)

Kos agenHOCT npu peanm3auus Ha ,BanmgaunoHHo-sepudmkaunoHHma mogen” (V&V moaen) e
XapaKkTepHa 3a ¢dasa ,AM3alH

() BanuampaHe Ha OCHOBHUTE M3NCKBaHWS cnopes 06BbpP3BaHETO UM C KOHKPETHM MOAYN
() OdedwvHnpaT ce npaBuia 3a M3MepBaHe Ha Ka4yeCcTBOTO

() O6Bbp3BaHe Ha M3MCKBAHMATA OT 3a4aHNETO C KOHKPETHU NOACUCTEMU U KOMAOHEHTH

() Bcnukun oTroBopu ca BepHMU

Question #5 (1 point)

N3bepeTe BCUUYKM NMPUHL MMM Ha NporpaMHaTa BasamMaauus

L) 3aBucumocT oT cneuyundurkayma Ha UBNCKBAHUATA
L) MNpeBeHUUS Ha aedeKkTUTe

L) Bpb3Ka CXM3HEHNS ULNKbA Ha 10

L) He3aBMCMMOCT Ha oL eHKaTa OT NPOM3BOAUTENS
L) MBKaABOCT M OTFrOBOPHOCT Ha npouejypaTa

Question #6 (1 point)

Koe e ocHOBHa AeWHOCT No Banuaaums Ha NporpaMHoO ocurypsiBaHe BbB pa3a ,Peanusauyuna n kogupaHe"

() AHanus Ha AM3alHa Ha UHTepdencnTe B NporpamMHns Koa
() M3nckBaHMSA 3a KAYECTBOTO Ha CbMbTCTBALWOTO NPOrpaMHO oCUrypsiBaHe
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() AHanusa Ha TpacupoBKa ,CUCTEMEH TECT — U3NCKBAHUSA"
() Hama BepeH oTroBsop

Question #7 (1 point)

TecTBaHETO Ha MPOrpamMHOTO OCUTypsBaHe e:

YacT oT AeMHOCTUTE KOUTO BCEKM pa3paboTumMK M3BbPLIBA B NpoLeca Ha paboTa Mo cb3haBaHe Ha
NporpamMHoO ocurypsiBaHe

() Yacr oT fenHocTuTe No Bannaaumsa n sepudunkalmns
() MeToa 3a nokannsauuns Ha AedeKTuTe B NporpaMHOTO OCUTypsiBaHe
() Yacr oT npoueanypuTe 3a pa3paboTka Ha NporpaMHO ocurypsisaHe, cB0604HO OT AedeKTH

Question #8 (1 point)

Mpu BepudmnkaLuma Ha NporpaMeH Koa ce uscneaBaT clegHUTe Tunoee gedekTu

() W3nonssaHe Ha gaHHK (data references)
() BXOAHO/M3XOAHU rpeLLKn

() WHTepdelicHn rpewkmn

() BcuMuku OTroBOopw ca BEpHU

Question #9 (1 point)

MocouyeTe KOW AEMNHOCTU ca 4acT OT M/iaHa 3a NpoBepKa Ha NMporpamMeH NpoayKT

L] M'paduk 3a n3BbpLIBaHE Ha NPOBEPKUTE

L) Mpoueaypwu 3a n3BbpLUIBaHE Ha NPOBEPKa Ha NPOrpamMHUsA NPoayKT

L) Mpoueaypun 3a AOKYMEHTUPaHE Ha pe3yaTaTuTe

L] M3nckBaHMsA kbM anapaTHaTa/nporpamMHaTa cpena

L] OrpaHunuyeHuns KbM NporpaMHUsA NPOAYKT M NpoueaypaTa 3a NpoBepka

Question #10 (1 point)

OedeKkTbT, Npy KOWTO MMa pa3noslaraHeTo Ha KOJ B FPELHO MACTO (T.e. TOM We Ce U3MbJIHABa NMpu
rpewHa nocneaoBaTesNIHOCT OT onepaummn) no knacndurkaumsa Ha gedekTute Ha bap e yacrt oT
KaTeropusaTa:

() A - Algorithm

() D - Data

(O F - Forgotten

() B - Blunder

Question #11 (1 point)

MocoueTe KOe He e 3ajaya Ha TeCTBAHETO Ha UHTepdencn

(O MoacucTteMaTa CbAbpiKa npoueaypu, KOMTO Ce U3BUKBAT OT APYrM NOACUCTEMU
(O Mopcuctemn ncka ycnyra (service) oT Apyra noacucrema

(O JdaHHa, KosATO ce npefasa OT eAHa npoueaypa KbM aApyra

() M#scTo, KOEeTo ce M3MoJ3Ba 3a CbXpaHeHWe Ha AaHHM Ha npouenypu/o6eKkTu

Question #12 (1 point)

Kos e gedpunHmuumng Ha TepMnHa ,TexHonormsa"

Mpoueaypa, TEXHMKA, N HAaYMH 3@ U3BbPLUBaHE/MpaBeHE Ha HEeLW o0 B CbOTBETCTBUSA C ONpeaesieH
O nnaH.
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Cucrtema Ha obWMTe NPUHLUMN U NpaBuia, 0T KOUTO MOraT Aa Cce noaydyaT cneymndmUyHmn MeETOAUN UK
() npoueaypwv 3a MHTeprnpeTaLns, Tb/IKyBaHe WM pellaBaHe Ha pas3/iMdHM NpobsiemMmn B paMKUTe Ha
KOHKpeTHa AucuuniamHa.

LleneHacouyeHO NpuUIoXeHne Ha MHdDopMaLms B MPpOEKTUPaAaHeTOo, NPOMU3BOACTBO U M3MNOSI3BAHETO Ha
CTOKW N YCNYro, KAKTO U B OpraHmM3alLmnaTa Ha YOBELIKUTE AENHOCTMU.

ToBa e MeToA UM TexXHMKa, KOATO nocnefoBaTesIHO € Nokas/-a PE3YNTATU NPE3BB3IXOXAAT TE3N
NMOCTUTHATWUN C ApYyrn CcpeactBa, N KOATO CE M3MO0JI3Ba KaTo 6a3a 3a CpaBHeEHNE

Question #13 (1 point)

CneuundunkaymnsTa Ha NporpamMHMTeE NPOAYKTM HE BK/OYBA:

() BxoaHW faHHW N curHanm

() PesyntaTtu oT paboTaTta Ha 0

() OnucaHue kak noTpebutens we B3ammoaencrea c MO
() Hama BepeH oTroBsop

Question #14 (1 point)

Koe e 0CHOBHa AEeWHOCT Mo BasMpaLus Ha NporpaMHoO ocurypsieaHe BbB asza ,Ansann®

() W3nckBaHWs KbM anapaTHaTa 4YacT, KOSATO We ce U3nosnsea

() AHanu3 Ha M3MCKBaHMSA 3a NOTpebuTenckn nHTepdenc

() OnpepensHe Ha TecTtoBu HAabopu 3a PYHKLMOHANHO NOKPUTHUE
() HsiMa BepeH oTroBsop

Question #15 (1 point)

Koe He e 4eMHOCT No BasMaaumaTa Ha AaHHUTeE npun pa3pa60TKa Ha nNporpamMHoO ocurypsdBaHe

() Banupauumsa Ha CTOMHOCTUTE Ha AaHHUTE

() BanupauusaTa Ha TEXHUKUTE U METOAMUTE 3a CbXpPaHEHUETO U U3MNON3BAHETO UM
() Banupauusa Ha TEXHUKUTE N METOAMUTE 3a MOAMDUKaLMATa UM

() Hsama BepeH oTrosop

Question #16 (1 point)

[JenHocTuTe 3a noagobpsiBaHE Ha KA4YeCTBOTO Ha pa3paboTKaTa ca HACOUYEHU KbM
HamansiBaHe Ha yyacTvMeTo Ha NpPOrpaMUCTMTE B NpoOLLeca Ha Cb3JaBaHe Ha AM3aiHa Ha
NMpPOrpaMHOTO OCUTypsiBaHe

Cb3naBaHe Ha yCc/i0BUSA NPOrpamMHOTO OCUrypsBaHe Aa paGOTM npaBuJIHO U Aa NpaBO NMpaBUIHN
Hella, cnopej 3agaHNeTo

o

MpepnaseaHe OT NosBaTa Ha HAKOWU KilacoBe [],ed)EKTM
lMpemMaxBaHe Bb3MOXHOCTTa OT Bb3HMKBaHE Ha HAKOW K/acose ,CI,ECbEKTVI

HamansiBaHe BpOATHOCTTa M NMpaBu No-TpyAHa NosiBa Ha AedeKTU C U3MOo3BaHEeTOo NporpamMHOTO
ocurypsiBaHe

O OO C

Question #17 (1 point)

Ko Tvn gedekT ce oTHacs 3a HaaAM4YmMeTo Ha cneuunduydHn ycnosus B MO, no3BonseBal, ... Ha AajeHa
nospepja

(O Moepeaa (failure)

() HapyweHue (fault)

(O TI'pewka (error)

() Hsama BepeH oTrosop
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Question #18 (1 point)

OvHaMU4yHUTE MeToAM ca 0cobeHO NoAXOoAsW M 3a OnpeaensHe Ha KO XapaKTEPUCTUKM Ha NPOrpaMHOTO
ocurypsiBaHe

L dykymnoHanHocrt

LJ MNMpeHocumocT

L) NMpowunssoanTenHocr

L) HapgexpaHocTt

L) CtabunHoct

Question #19 (1 point)

Kost neHOCT npu peanm3auus Ha ,BanmaaumnoHHo — BpudUKaLMOHHNS MOAeN" e xapakTepHa 3a g a3a
~OKauecrsaBaHe"
() leHepupaHe Ha NpeanoXeHus 3a NoaobpsBaHe Ha peamM3aUnsaTa Ha OTAENHN eneMeHTU Ha MO

lMpoBepsBaT ce 3a NpaBUIHOCT M3bpaHUTe MeTOAM 3a Bepudukaymsa (aHanms, TeCTBaHe, MHCNeKLUUS,
NMPoOTOTMUNHA AEMOHCTPaL s UM Apyrn)

() Bepudukauunsa Ha nHTepdelica Mexay oTAENHUTE eNeMeHTH
(O Bcnukm oTroBopu ca BEPHU

Question #20 (1 point)

AKO NporpamMnctsbT TpsbBa Aa ocUrypu npoBepKkaTa Ha rPaHUYHUTE CTOMHOCTU Ha NapaMeTpuTe Ha
npean U3BMKBAHETO Ha PYHKLMATA, HO HE FO NpaBu NO Knacudurkauung Ha gedekTute Ha bap e vacr oT
KaTeropusaTa:

(O A - algorithm

() D - Data

() F - Forgotten

() B - Blunder

Question #21 (1 point)

Kos TexHMKa 3a BepudumkaLng ce n3nossea 3a onpeaenisHe Ha KpUTepun 3a oLleHKa Ha KayecTBoTo,
MOsIe3HOCTTA, ACTOHATa M Bb3MOXXHOCT 3@ pa3pacrBaHe U CbNpoBOXaHe

() WHcnekywuun 3a paraH

(O PasrnexpaaHe MexAay paBHu (peer reviews)

O O0anTbT

() MOHUTOPUHIBT

Question #22 (1 point)

Konko ca TectoBeTe 3a JIOrMYeCcKO NOKPUTUS Ha dyHKLMATA Ha e3nka C, fajeHa Ha n3obpaxxeHneTo:
void foo(int a, int b, int x)
{
if(@a>1 && b==0) x=x/a;
ifl@a==2 || x > 1) x=x+1;
b
O 12
O 9
() 6
O 4
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Question #23 (1 point)

Koe He e gelHOCT, cBbp3aHa Cc npoueca Ha Bannaaumsa Ha MNO:

() OueHsiBaHe Ha U3NCKBaHUATa

() AHanu3s Ha M3MCKBaHMATaA 3a NoTpebuTtenckn nHtepdenc
() Cb3paBaHe Ha nNfaH 3a Ba/iMgaLMOHHO TecTBaHe

() Hama BepeH oTroBsop

Question #24 (1 point)

MocoyeTe KOW AEMNHOCTU ca YacT OT MJiaHa 3a NpoBepka Ha NporpaMeH NpoayKT

L) N36op Ha MeToAda, MO KOMUTO LLe Ce U3BLPLIN

L) N36op Ha xopaTa, KOUTO W e N3BbPLIBAT NpoBepkKa

L) OnuncaHue kon cncremmn/noacncremMmn/mMoaynu e ce nposepsBaTt
L) TpacMpaHe Ha U3MCKBaHUATA, KOUTO Le ce NnpoBepsiBaT

L) OnucaHne Ha n3McKBaHMATa KbM NPOrpaMHUs NPOAYKT

Question #25 (1 point)

Kosi ocHOBHa rfneaHa Touka, XapakTepusmpalia KpUuTepumTe 3a Ka4ecTBO Ha NporpaMHOTO ocurypsisaHe
ce onucea € ,TPYAHU 3@ ONUCaHMe XapaKTePUCTUKK, KOUTO NMpaBaT noTpebutennte AOBOSHU U
wacrnmsm®

() ABCTpaKTHM KpUTEpUU

() MpowusBoacTBeHO pa3bupaHe

() MNpoAaykToBa CbLWHOCT

() CToMnHOCTHO-6a3MpaHu KpUTeEpUmn

Question #26 (1 point)

Mpu pa3paboTka Ha NporpamMHoO ocurypsiaHe B etanute ,KpalHa Bepcus" n ,noaapbxka®™ dOKyCbT Ha
M3BbPLIBAHUTE AENHOCTN NO OCUTypsiBaHe Ha KayecTBo Ha MO e KbM:

() KancynupaHe Ha gedektute

(O MNpeBeHUMUA Ha AedekTUTe

() NpemaxBaHe Ha gedekTuUTe

() Hsama BepeH OTroBop, 3al0TO TOBa Ca eTanu C pasnnyeH Gokyc

Question #27 (1 point)

MoapeneTte TecTtoBeTe, KOUTO TpsbBa Aa ce M3BBLPLUBAT KaTO Ce ABMXUTE OT NMporpaMeH Ko KbM KpalHa
Bepcus. TectoBeTe ca: A. Tect 3a npuemnumsocT (validation test); b. CucremeH Tect (system test); B.
MHcTanauunoHeH TecT (installation test); I'. ®yHkuunoHaneH Tect (functional test); . HTerpaymoHeH
TecT (integration test); E. MoayneH Tect (unit test);

MporpameH koA -> KpaWHa Bepcus

npumMepHo: ABT A EB

Answer:

Question #28 (1 point)

Kon eTan Ha pa3paboTkaTa Ha NPOrpamMHOTO OocurypsiBaHe He ce obxBalwaT OT ,BannaaymMoHHO -
BepudurKkaymMoHHNa mogen”

() OwvzanH
() WHTerpupaHe
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O AedwvHnpaHe
() CbnpoBoxaaHe

Question #29 (1 point)

Kol eTan Ha pa3spaboTkaTa Ha NpPOrpamMHOTO OCUrypsiBaHe He ce o6xBallaT oT ,BanMaaunoHHo-

BepnudurKayumMoHHNSa moaen”

() lMpownsBoAacTBO
() Peanuzauyus

() OkayecTtBsiBaHe
(O OdedunHupaHe

Question #30 (1 point)

HedeKkTuUTe nopain KOUTO He MOXe Aa Ce NpousBene U3NbiHMM aBouYeH kog (linking errors) ca:

(O CUHTaKTU4HUTe gedeKkTtun
(O CeMaHTUYHUTe aedeKkTu

© Apyr sua nedekr
() Hsama BepeH oTrosop

Question #31 (1 point)

NHcnekumnTe  nperneanTte He ca 4o6pu 3a HaMMpaHe Ha AedeKTM OT eTana Ha

() OnpenensHe Ha U3UCKBaHUATA

() OeduHnpaHe Ha normyeckus ansanH (Au3amH oT BUCOKO HUBO)
(O MpexoabT KbM pu3Myeckn AM3anH (AM3aliH OT HOCKO HUBO)

() Peanusauywnda Ha nporpamMHus Ko

Question #32 (1 point)

CneundukaumsTa Ha NporpamMHUTE NMPOAYKTU HE BKIOYBA

() Kak we ce yctaHOBsIBaT rpelwKNTE N Kak We ce ynpasnsasaTt

() MakcuMmasiHOTO BpeMe 3a OTroBop

() Ornana3oHun 1 rpaHUYHU CTOMHOCTU, CTOMHOCTK no noapa3bupaHe, kouto MO He nonyyasa
() Hama BepeH oTrosop

Question #33 (1 point)

OauTBT e yacT oT rpynaTa Ha:

(O OMHaMU4YHKUTEe MeToAMn Ha Bepudukaumns
() ®opmManHuUTe MeToAMu 3a Bepudmkauuns
() HedopmanHuTe MeToaM 3a Bepudmnkauyms
() CTtatnyHuTe MeToau 3a Bepudmnkaums

Question #34 (1 point)

OedeKkTbT, NMpy KOMTO HE BbB BCMUYKM NbTULLA NPE3 KOAA NMPOMEHIMBATA Ce MHULManmM3umpa, no
Knacndpukaumsa Ha gedekTmuTe Ha 6ap € YyacT oT KaTeropusTa:

() A - Algorithm

() D - Data

() F - Forgotten
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() B -Blunder

Question #35 (1 point)

MOHUTOPUHIBT €

() Bug ekcriepTtwusa

() Bua aHamMuyeH aHanus

() Bupg ctatnyeH aHaims

() Bua dopmManHa oueHKa Ha PYHKLMOHAAHOCTTa

Question #36 (1 point)

Kos e gepumHmMumngara 3a TepMmnHa ,Mmetogosorma"
Mpouenypa, TEXHMKA, UM HAaUYMH 3a U3BbpPLUBaHEe/MpaBeHe Ha HELW 0 B CbOTBETCTBMS C oNpeaeneH
nnaH

LleneHaco4yeHO NpUIOXeHME Ha MHGOPMaL WS B MPOEKTMPAHETO, MPOU3BOACTBOTO M U3MOJI3BAHETO
Ha CTOKW M YC/yru, KaKTo M B OpraHmnsaumsTa Ha YOBELWKNUTE AEWHOCTHU

Cucrtema Ha obWMTe NPUHLUMUMN U NpaBuaa, 0T KOUTO MOraT Aa Cce noaydaT cneumndmnyHn METOAUN UK
() npoueaypa 3a MHTeprpeTaLns, TbJIKyBaHe UM pellaBaHe Ha pas3/iMyHM Npob6sieMn B paMKuUTe Ha
KOHKpeTHa AUCLUNMHA

ToBa € MeToA UM TeXHMKA, KOATO NnocneaoBaTENIHO € NokKas/-a pPeE3YNTAaTU NPEBB3XOXAAT TE3N
NnoCTUraHmn Cc Apyrum cpeacrea, M KOATO Ce MU3M0JiI3Ba KaTo 6asa 3a CpaBHEHUKE

Question #37 (1 point)

OueHkaTa Ha aHOManNuUUTe ca 4yacT oT ,EleVIHOCTMTe, BNMSELW M Ha BaiMgaLMOHHUTE AEWHOCTU B:

() Etana Ha ,Aunzann"

() ETana Ha ,Peanusauns n kogupaHe"
() Etana Ha ,TecrtBaHe"

() ETana Ha ,CobnpoBoxaaHe u lMpomMsHa"

Question #38 (1 point)

Ko nped ekt He e aedeKkT Ha MHTepdeica

() HenpaBunHo n3nonseaHe Ha uHTepdelica

() OedekTn oT HEPYHKLMOHAHN OFpaHUYEeHNS
() HenpaBunHo pa3bupaHe Ha UHTepdeica

() OedekTn 0T BpeMeBU OrpaHNUYeHuUs

Question #39 (1 point)

MHX eKuna Ha BpeMeBO U3MbJIHEHUNE € TEXHUKA 3a:

() TecrBaHe

) Oawvt

() MOHUTOpPUHT

() WHcnekuynnm Ha daraH

Question #40 (1 point)

HedekTuTe, cBbp3aHM C NPOBIEMM CbC CbXPaHSABAaHETO Ha AaHHWUTE B KOMMIOTbPA Mo Klacudukaums Ha
fedekTuTe Ha Bap ca YacT oT KaTeropusTa

(O A - Algorith
() D -Data
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(O F - Forgotten
() B -Blunder

Question #41 (1 point)

Kot Tun gedekT ce oTHacsa 40 OTCbBaLLWM UM HEMPABUHM YOBELLKM AENCTBMSA, BoAelwn Ao noasaTa(?)/
3aparaHeTo(?) Ha gedekTun B MO

(O MNoBpeaa (failure)

(O HapyweHue (fault)

(O T'pewka (error)

() HewunsnpasHocTt (bug)

Question #42 (1 point)

OueHkaTa Ha Bpb3KaTa ,,qJYHKLI,VIOHaﬂHOCI'-VI3MCKBaHe“ € 4acT OT 3a4a4YUnNTeE Ha Bequ)VIKaLJ,MFITa npwu:

() Bepudukaums Ha NnporpamMeH Koj

() Bepudwukaums Ha N3MCKBaAHUSA

() Bepudukaumns Ha NPOEKTHU peLlleHns
() Hsama BepeH oTrosop

Question #43 (1 point)

Kos e pepumHmuungara 3a repmmHa ,metoa"

dunkKcnpaHa nNocnefoBaTesIHOCT OT €AUHUYHU AENHOCTU UM HaYMHU Ha AelcTBus (C SCHO
(O peduHMpaHM Ha4vano n Kkpamn), konto Tpsabea Aa ce cnegBaT CaMO B onpeaesieHusa pea 3a NocTuraHe
Ha KOpPEeKTeH pe3ynrtaTt

MocTbnkoBa npoueaypa, Cb3aaZeHa Aa M3BbpLUBa AelcTBMe/onepaumns, YNeTo NpaBuIHo
M3NbJIHEHWE W e AoBeAe A0 TbpPCEHMUSA pe3ynTaT

YcTaHoBeHa, o6uYyaliiHa, orMyHa uamM onucaHa npakTnka Uanm CMCTEMaTUUYEH MPoOLLeC 3@ NOCTUraHe
() Ha onpeaeneHu KpaiiHK pe3ynTaTu (CbC 3aaAeHa TOYHOCT M edeKTUBHOCT) 3aj4aAeHa B noapeleHa
nocneaoBaTe/IHOCT Ha UKCUPAHU CTbIKM

CucrteMa Ha obWwnTe NPUHLMNK U NpaBuia, OT KOUTO MoraT Aa ce nojydaT cneunuduyHn MeToamn nm
() npoueaypv 3a UHTepnpeTauuns, Tb/IKyBaHe WM pellaBaHe Ha PasIMYHKU Npo6JieMn B paMKUTE Ha
KOHKpeTHa AUCUUNIMHa.

Question #44 (1 point)

3a Ko popMa Ha MHCNEKLUNTE € XapaKTepHa TecTepbT NpeABapuTesiHO Aa e NPUroTBuAa rpyna Tecrose,
KOWTO MO BpeMe Ha UHCNeKuusaTa ce npourpasaT YMCTBEHO.

() PasrnexpaHe mMexnay pasBHu (peer reviews)

() CamokoHTpon upe3 yeteHe (desk-checking)

(O Nperneaun (walkthroughs)

() WNHcnekuwnwn Ha daraH

Question #45 (1 point)

OueHKaTa Ha apxuTeKkTypaTa 4ypes CLeHapuu e:

() EnemMeHT Ha CTaTUYHUS aHanu3

() Bua dopmManHa oueHkKa Ha PyHKLMOHANHOCTTA
() Bupg ekcnepTtusa

() EneMeHT Ha AMHAMWYHMSA aHaNU3

Question #46 (1 point)
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MNMoka3aHa Ha n3obpa>xeHMeTo NocIeA0BaTEIHOCT OT reHepMpaHe Ha TECTOBE € XapaKTepHa 3a
() TecrBaHeToO ,0Trope-Hagony"
() TecrBaHeTo ,OTAony-Harope"
() TecTBaHeTO 4Ype3 cueHapun
() WTepaTUBHOTO TecTBaHe

Question #47 (1 point)

Kou ca nBeTe OCHOBHM HanpaBneHUs Ha BaAMAaLusa Ha NporpaMeH NpoAyKT, Cb34aZleH Ha NpuHLUMNa
~KoHdurypmnpaHe/npekoHdurypmpaHe"

L) Banupauwns Ha nHTerpaumaTa 3a nNpoBepka Ha NPOMEHUTE Ha KOHMUrypauOHHO HUBO Ha NPOAYKTa
L) Banuaauunsa Ha 6a30BOTO NMpPOrpamMHO ocUrypsiBaHe

L Bannaauunsa Ha GYHKLMOHANHW U MHTepdencHn cneuundmkaumm

L) Banvpaauns Ha KOHDUTypaLUNOHHUTE AAHHU

L) Banupaauwnsa Ha cneundukayumsa Ha CUCTEMHUTE U3UCKBAHUS

Question #48 (1 point)

N3b6epeTe Kon ca BCUUYKKN cneyndUUYHN U3NCKBaAHUS Ha NOTpebuTenmTe KbM KauyeCTBOTO Ha NPOrpaMHOTO
ocurypsiBaHe

L) M3non3eaemocT Ha MO (usability)

L) ApantmuBHocTTa Ha MO (adaptability)

L) N3pbpxnmeoct Ha MO (reliability)

L) UeHa Ha MO

L) Bb3MOXHOCTTa 3a B3aMMOAEWCTBME B eHa No-ronsMa cucrema (inter-operability)

Question #49 (1 point)

Koe He e AeWHOCT, cBbp3aHa C npoleca Ha Baamaauus Ha MO

(O lMNpeaBapuTeneH aHanM3 Ha pucka

() AHanu3 Ha Bb3MOXHOCTUTE Ha TpacupaHe
() Cb3paBaHe Ha njaH 3a CUCTEMHO TecTBaHe
() Hsgama BepeH oTrosop

Question #50 (1 point)

Kos ocHOBHa rnefHa Touka, Xapakrepusupalla KpUTepumnTe 3a Ka4ecCTBO Ha NMPOrpaMHOTO OCUrypsiBaHe
ce onuncBea c ,onpeaensat roTOBHOCTTa Ha NoTpebutenuTe Aa NNaTaT 3a pa3paboTeHus NnpoaykT"

(O MNMoTpebutencko pazbupaHe

() ABCTpaKTHU KpUTEpUN

(O CtonHocTHO-6a3mpaHn Kputepum

() NpowusBoacTBeHO pasbupaHe
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Question #1 (1 point)

Kos e gpedpuHuumnara 3a tepmuna ,lMpouepypa®

YcraHoBeHa, obnyanHa, norMyHa uam onmMcaHa nNpakTuka UM cMctTeMaTUYeH nNpoLec 3a NnocTuraHe
() Ha onpeaneHun KpaHu pe3syntaTth (CbC 3ajaneHa TOYHOCT U ePeKTMBHOCT) 3agaAeHa B noagpeaeHa
nocnefoBaTeIHOCT Ha MUKCUPAHU CTBIKK

Cucrtema Ha obWMTe NPUHLUMUMKX U NpaBuaa, 0T KOUTO MOraT Aa Ce nosydaT cneymndmyHn METOAUN UK
() npoueaypwv 3a UHTeprNpeTaLns, TbJIKyBaHe UM pellaBaHe Ha pas3/iMyHM NpobsieMn B paMKUTe Ha
KOHKpeTHa AUCLUNMHA

MocTbnkoBa Npoueaypa, Cb3gafeHa Aa M3BbpLIBa AeNCTBMe/onepauymns, YMeTo npaBuaHO
M3nbvJIHEHNE W e AoBeae A0 TbPCEHUAT pe3yNnTaT

duKcMpaHa nociesoBaTENIHOCT OT eAUHUYHU AEWHOCTU UM HYUHWU Ha AeilcTBue (C ACHO AeduHuUpaH
() Hauano un Kpai), kKouto Tpabsa Aa ce cieABaT CaMo B OMpeaesieHns pej 3a NOCTUraHe Ha KOpeKTeH
pesynTar.

Question #2 (1 point)

Kor Tun gedekrt Moxe aa ce onuuwe C,pelwHMAT neyvaT ce Ab/HDKW Ha HEMpaBuUSIHA CTOMHOCT, KOSITO ce
rnasu B neyaTaHaTa npoMeHnmea"

(O MNospeaa (failure)

(O Tpewka (error)

() HapyweHue (fault)

() Bcuykun OTroBOpu Ca BEpPHMU

Question #3 (1 point)

MoapeneTte B NpaBuUHMA pej NocieA0BaTeNHOCTTa 3@ NpOBepKa Ha NPOrpaMHOTO ocUrypsiBaHe npu

nHcnekuuun: A. BxoaeH BekTop c Beue obpaboTteHu gaHHu; b. Uuknn; B. TpuBnaneH sxoaeH Habop; I'.
MpownsBosiHK cTtonHocTw; [. MpeweH (Hepa3peweH) BxoaeH Habop; E. Mokputme Ha koaa; XK. MNMpa3seH
BXoAeH Habop;

Mpumep :EX BIrBAOA

Answer:

Question #4 (1 point)

Kosi genHOCT npu peanm3auus Ha ,BanmgaunoHHo-BepudmkaumoHHMSA Mogen” e xapakrtepHa 3a dasa
+MNHTerpmpane"
() WN3bupaHe Ha cTpaTernmTte 3a Bepudurkaumns

Banupgauuvsa Ha Bepmd)mu,mpaHMTe N3NCKBaHWA C LLeN NpOBEPKa AaJ/ih NPpaBU/IHO Ca OTPa3e€HUN U
peann3npaHn peaJlHuTe U3NCKBAaHMUA Ha Bb3JIOXUTENA

() Bepudukauunsa Ha nHTepdelica Mexay cucTemMaTa v o6kpbXaBallaTa s cpela
(O Bcnukm OTroBOpM Ca BEPHU

Question #5 (1 point)

MoapeneTe TeCToBe B HEOOXOAMMUSAT pen Ha U3BbPLUBAHE MeXAy MOAYNHUS TecT (unit test) n cucteMHus
TecT (system test), kaTo ce 3anoyHe Mexay moaynHus tect: A. CTtpec Tect(stress test); b.
MHTerpauunoHeH Tect (integration test); B. TecTt 3a 3aBMcMMoOCT OT Bpb3kaTa ¢ Bl (SQL analysis test); T.
TecT Npu perpecus Ha cuctemaTa (regression test); [l. Tect 3a 3aBUCMMOCT OT MpeXxoBaTa
kKoMyHUKauus(network analysis test); E. Tect 3a komnioTbpHanaatdopma (platform test);

Mpumep : AEAT BB
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HAMA OTIrOBOP OLUE

Answer:

Question #6 (1 point)

CeneKTMpaﬁTe BCNYKWN 3a4a4U Ha Bepwd)MKau,vaa Ha U3NCKBaHUATA.

L) EAHO3Ha4HOCT

L) CbrnacyBaHOCT U HEMPOTUBOPEYUUNBOCT
L) MbAHOTa M MUHMMaANHOCT

L MNpoBepseMoCT n npocneammocTt

L) CncremaTuyHocT

Question #7 (1 point)

Mpwn TecTtBaHe 3a npuemnmneocT (validation testing) kol Tect e ycneweH

() Bceku Tect, KOMTO NOKa3Ba Ye AaAeHOTO U3NCKBAHE € He € peann3mpaHo

() Bceku Tecr, KOMTO NOKa3Ba 4Ye AafeHOTO U3NCKBAHE e NpaBUIHO peasim3npaHo
() Bceku TecT, KOWTO HaMupa HOB aedekT

() BcnukM OoTroBOpwu ca BEPHMU

Question #8 (1 point)

Koe e ocHOBHa AEMHOCT Mo Ba/sMAalLMs Ha NMPOrpaMHO ocUrypsisaHe BbB pasa ,TecTBaHe"

() M3nckBaHuMs 3a MoAesia U TEXHONIOTMUTE 3a peasm3auyms Ha ... (BbTPELWHN N BbHLWHK, C NOTpebutens)
() AHanus Ha M3MCKBaHUATa 3a NOTpebuUTenckn nHTepdenc

(O AHanus 3a TpacupoBKkaTa ,TecCT 3a MHTerpauuns — Au3anmH oT BUCOKO HMBO™

() Hsma BepeH oTrosop

Question #9 (1 point)

I/I36epeTe M3NCKBAHUATA, KOUTO Ca 4acCT OT MMHUMa/lHaTa cbopMa Ha Bamaguusa

[ Hama BbTpelwHa HEKOHCUCTEHTHOCT

L) BcnukM M3MCKBaHUSA 3@ M3MbJHEHME Ha DYHKLUMUTE Ca OMUCAHM SICHO, MbJIHO U NoAPO6HO
L] M3nckBaHMATa 3a HaAEXAHOCT, CUTYPHOCT M OTKa3a0yCTOMUYMBOCT Ca KOPEKTHU U MbJIHU
[ PasnpeneneHneTo Ha GYHKUUUTE € MNbJIHO U KOPEKTHO

L M3nckBaHMsATa ca noaxoAasuUL M 3a n3bpaHoTO HUBO Ha pUCK

Question #10 (1 point)

Mpexxute Ha lNeTpwu ca:

() HedopmanHuTe mMeToau 3a Bepudmnkaumsa
() CTtatnyHuTe MeToau 3a Bepudbmnkaums

() ®opmManHuUTe MeToAMu 3a Bepudmkauns
O AnHaMmyHuTE MeToaM 3a Bepudmkauns

Question #11 (1 point)

Kown TBbpAeHNA ca BEPHU 3a MAE0NI0rMaTa Ha Cb3aBaHe Ha TeCTBaHaTa nporpama

() TectBaHeTo TpsibBa Aa ce U3BbPLUIBA OT YOBEK, KOMTO HE e Hanwucas nporpaMaTa
() TectBaHeTo TpsA6Ba Aa Ce M3BbPLIBA YOBEK KOMTO HE € 3aMo3HaT AeTal/IHO C nporpaMaTa
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() TectBaHeTo TpsabBa fa Ce U3BbpLIBA YOBEK KOMTO He € YacT OT rpynaTa, KosiTo e Cb3haBasa
nporpaMaTa

() BcnukM OTroBOpwu Ca BEPHMU

Question #12 (1 point)

MpekpaTaBaHe Ha M3NbJIHEHME HaA LWKbA B HEMPABUIEH MOMEHT WJIN HEMPEKpaTSBaHE Ha U3MbJIHEHNETO
B NPpaBUJIHNA MOMEHT Mo Knacndukaumsa Ha gedektmuTe Ha bap e yact oT kaTeropusaTa

(O A - Algorithm

() D - Data

() F - Forgotten

(O B - Blunder

Question #13 (1 point)

KbM kos rpyna aptedakTu npu pa3paboTka Ha MO cnagat moaenn Ha obKkpbXeHMeTo, dopManHu
MOAENN Ha NoBeAeHUe, TECTOBM Habopu (T.e. eNleMeHTU, HEOBX0AMMM 3a NpOBEXAAHE Ha
Bepudunkaumarta):

() MoMowHN TeXHNYeCKN apTedakTu

() OCHOBHUM TexHUYeckn aptedakTun

() OpraHu3aumoHHu aptedakTu

() HsiMma BepeH oTroBsop

Question #14 (1 point)

Kol Tun gedekT ce oTHacs 3a OTK/IOHeHWe B noBeaeHMeTo Ha MO cnpamo 3agaHneTo 3a pa3paboTka
() HapyweHue (fault)

(O Moepeaa (failure)

(O TIpewka (error)

(O HewunsnpasHocTt (bug)

Question #15 (1 point)

TecTBaHe Ha OCHOBaTa Ha Mozen Ha cuctemaTta (model driven testing) e:

() Buag ogut

() Bunp ctatnyeH aHanms

() EneMeHT Ha AMHaMW4YeH aHanu3
() Hama BepeH oTrosop

Question #16 (1 point)

Kosi 0T cekumMnTe nokasaHa Ha M3obpaxeHNeTo ONMcBa CbLHOCTTA Ha BasiMpaauusaTa:
O1
O 2
O 3
O 4

Question #17 (1 point)

Kosi OCHOBHa rfiefjHa To4YKa, XapakKrepusnpallia KpUTepUUTE 3a Ka4eCTBO Ha NPOrpaMHOTO OCUTYPSIBAHO
ce onucea ¢ ,Janu ca cnaseHu onpeaeneHnTe Npon3BoACTBEHM cTaHaAapTu®

() MpoaykToBa CbLWHOCT
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() AB6CTpaKTHU KpUTEpUNU
() NoTpebuTtencko pasbupaHe
() CtonHocTHO-6a3mpaHun Kputepu

Question #18 (1 point)

Mpn pa3spaboTka Ha NporpaMHO ocurypsiBaHe B eTanuTe Ha ,dopMnpaHe Ha nsnckBaHuaTa", ,Ansann™ un
~KoanpaHe™ @oKyCbT Ha M3BbpPLUBAHUTE AEMNHOCTM MO OCUIypsBaHE Ha KayecTBo Ha MO e KbMm:

() NpemaxBaHe Ha fedekTuUTe

() KancynupaHe Ha fedekTtute

() MNpeBeHUMUA Ha AedekTUTe

() Hsama BepeH OTroBop, 3al0TO TOBa Ca eTanu C pasnnyeH GokKyc

Question #19 (1 point)

Ha KakBM XapaKTepucTuku TpsbBa Aa 0TroBaps NpoOrpaMHOTO ocurypsBaHe 3a Aa 6bAe onpeaeneHo
KaTo KauyecTBo (M3bepeTe BCUUYKM OCHOBHM XapaKTepUCTUKU

O MporpaMHUAT NpoAyKT TpsbBa Aa NpaBu TOBa, 3a KOETO e npeaHa3HavyeH U Huwo apyro (,Tpsbea aa
npasu NpasuHK Hewa")

L MporpaMHuAaT NnpoayKT TpsabBa Aa MoXxe aa 6bae pa3paboTeHO OT UBNBHUTENAT Ha NPOEKTa
L) Npwu paspaboTka genHocTtute TpsbsBa Aa Ca M3BbPLUEHM B CPOK M 3a onpesesieHa TOYHOCT
()

Mpu paspaboTka AeNHOCTUTE Aa Ca U3BbPLUEHU KOPEKTHO U KavecTBeHo (,Tpsabsa aa paboTtu
npasuaHo™)

MporpaMHUAT NpoAyKT TpsibBa Aa NpaBu TOBa, KOETO NOTPE6GUTENAT € nopbyal, KaTo
pa3paboTuuMKbT MOXe Aa Ao6aBu DYHKLMOHANHOCT C Orflel Ha cnefBaluu Bepcun

C

Question #20 (1 point)

Kown Tnnose ,Cl,ereKTM Ca CBbp3aHW C UHTEpPNpPETALU A Ha ,Cl,e(bMHVILI,MFI 3a €3MKOBO Ba/ImaHM nporpamu

() CuHTaKTU4YHUTe aedeKTu

(O CeMaHTUYHUTe gedeKkTun

() CuHTakTM4yeH fedeKT, KONTO € U CEMAaHTUYHU aedekT
() Hsama BepeH oTrosop

Question #21 (1 point)

Kost aenHOCT npu peanm3auus Ha ,BanmgaunoHHo-BepudmkayMoHeH Moaen € xapakTepHa 3a dasa
~Peanmsauna®
() Bepudukauns Ha nHTepderica Mexay OTAESIHUTE efIeMEHTU

lMpakTnyecka BepudumnKaums Ha HUBO KOMMOHEHTWN N MOACUCTEMA CMOPea OFrpaHUYeHndaTa 1
M3NCKBaHUATA HAMOXEeHW OT AM3anHa Ha 0

(O KoHKkpeTusmpaHe Ha HaYMHUTE 3a U3MEPBAHE HA Ka4yeCTBOTO
() BcnukuM OTroBopu ca BepHMU

Question #22 (1 point)

TbpceHeTO Ha ,Cl,ed)eKTM rno wabnoHu e Yyacrt oT rpyrnaTta Ha

() HedopmanHuTe mMeToAu 3a Bepudmkauns
O AnHaMmyHUTe MeToAM 3a Bepudmkauns
() ®opmManHuTe MeTOoAM 3a BepuduKkayms
() CtatnyHuTe MeToau 3a Bepudbmnkaums
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Question #23 (1 point)

Koe e BApPHO 3a AMHaAMUYHUTE MeToAM 3a BepudKayms

() Moxe pa ce npunara camo KbM aptedaKkTu UM 4actu OT THAX

Ha ocHoBaTa Ha (bOpMaJ'IHM METOAUN onpeaend KOPEKHOCTTA Ha Cb3JaBaHeE Ha pa3/IM4HU apTe(baKTVI
KOUTO Ca 4acCT OT NPOEKTaAa

() He MoraT aga ce HaMepaT agedeKkTn, CBbp3aHM CbNpoBOXAaHe U MHCTanauusa Ha Mo
() Hama BepeH oTroBsop

Question #24 (1 point)

Kos TexHMKa 3a MHCMeKUUs HAMa AUCLUNIMHMpPaL, edeKT BbpXy paspaboTumunte

() WHcnekuuna Ha ®araH

(O CamokoHTpon upe3 yeteHe (desk-checking)
() Nperneaun (walkthroughs)

() PasrnexxzaHe Mexay paBHu (peer reviews)

Question #25 (1 point)

CblUHOCTTa Ha BepuduKauuata € B

() OueHsBaT ce KOPEKTHOCTTA Ha M3NCKBaAHUATa 3a pa3pa60TKa Ha NporpamMHOTO OoCcUrypsiBaHe

OueHsiBaT ce BCMYKM BUAOBE apTedakTu, Cb3aaBaHu Npu pa3paboTkaTa M CbMPOBOXAAHETO Ha
nporpamMHO ocurypsiBaHe

() OueHsBa ce KOPEKTHOCTTa Ha PYHKLNOHMPAHETO Ha Cb34aBaHOTO NMPOrpPaMHO OCUTYpPSIBAHE
() Bcr4YKkM OTroBOpM Ca BEPHU

Question #26 (1 point)

JebbreaHeTo UMa 3a4ava:

(O da Hamepu pedekT

(O [da nokanusupa HamepeH aedekxkT

(O [da npeanioXu HaUYMH 3a NpeMaxBaHeTOo

() [a nokanu3svpa HaMepeH aedeKT 1 Aa NpeasoXu HauymH 3a NpeMaxBaHeTo My

Question #27 (1 point)

Koe TBbpAeHMe e NnpaBuiHO pa3bupaHe Ha NpeJHasHavYeHMeTo Ha npaBuia Ha TecTBaHe Ha
pa3paboTBaHETO NPOrpaMHO oCUrypsBaHe

() TecrBaHeTO e Npouec Ha ... ... Ha rpewku

TecTBaHeTO e NMpouUec Ha U3NbJIHABAHE Ha NMporpaMaTa Cc uen AOoKa3BaHe Ha rpeLkn B Hesd Ha
OCHOBATa Ha Cb3AaAE€EHUN KPUTEPUN

o ..

TecTBaHeTO e NpoLec Ha Cb3AaBaHeTo Ha Yyb6eAeHOCT, e nporpamMaTta npasu TOBa, 3a KOETO €
npeaHasHayeH

Question #28 (1 point)

OedexkTnte, BogewWw N A0 rpewHo o6paboTBaHe Ha FrPAaHNYHUTE efleMeHTU (MOXKe U Ha NoBeYe e4UH B ...
[0 rpaHuuaTa), no knacndmukaumsa Ha agedektute Ha bap ca yact oT kaTteropusTa:

(O A - Algorithm

() D - Data

() F - Forgotten

() B -Blunder
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Question #29 (1 point)

Mpn pa3spaboTka Ha NporpaMHO ocurypsiBaHe B eTanuTe Ha ,Au3ann", ,KognpaHe", n ,TecrBaHe"
(dOKYCbT Ha M3BbPLUBAHUTE AENHOCTM NO OCUTypPsiBAaHE Ha KayecTBO Ha O e KbM:

(O MpoBeHUMUSA Ha AedekTUTe

() NpemaxBaHe Ha fedekTuTe

(O KancynupaHe Ha pgedektute

() Hsama BepeH OTroBop, 3aW0TO TOBA Ca eTanu C pasanyeH Gokyc

Question #30 (1 point)

Kosa e neduHnung 3a TepmMuHa ,,Anroputom”

YcraHoBeHa, obuyaliHa, 10rmM4yHa nmam onmcaHa NMpakKTnKa nanm cCMcteMaTn4yeH npoLuec 3a NOCTUraHe
() Ha onpepgeneHun KpaﬁHM pe3ynrtaTtu (CbC 3ajageHa TOYHOCT U e(beKTMBHOCT) 3ailal€Ha B noapeaeHa
nocneaoBaTesIHOCT Ha CbMKCMpaHM CTBbNKKN

MocTtbnkoBa npouenypa, cb3gajeHa Aa U3BbpLUBa LI,EVICTBVIG/OI'Iean,VIFI, YMETO NpaBUJIHO
M3nNbJIHEHNE W e AoBeAE A0 TbpPCEHNA pE3YNTAT

dunKcMpaHa nocrenoBaTeIHOCT OT €ANHUYHU 4EWNHOCTU UM HAUMHU Ha AelncTBue (C ACHO
() neduHMpaHu Hayano 1 Kpal), kouTto TpsbBa Aa ce cneaBaT CaMo B onpefesieHns pej 3a NnocruraHe
Ha KOpeKTeH pe3ynTaT

Mpoueaypa, TEXHMUKA, UWIN HAYMH 3@ U3BbPLUIBAaHE/MPaBEHE Ha HELW 0 B CbOTBETCTBME C OnpeaesieH
nnax
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